

# Равные права — это не Ведическая цивилизация

Когда Кришна со Своими шестнадцатью тысячами жён отправился в Хастинапур, Драупади... Для женщин естественно в разговорах между собой обсуждать своих мужей. Это нормально. И Драупади расспрашивала каждую из жён Кришны. Не всех, конечно: это невозможно, ведь их шестнадцать тысяч. По крайней мере главных цариц, начиная с... Как зовут [неразборчиво]? Да, Рукмини. И каждая из них описывала свою свадебную церемонию, говоря: «Моя...». Рукмини рассказала: «Мой отец хотел выдать меня за Кришну, но старший брат был не согласен. Он хотел отдать меня Шишупале. Мне это не понравилось. Я написала Кришне тайное письмо, что посвятила Ему свою жизнь, но оказалась в такой [неприятной] ситуации. Попросила приехать и выкрасть меня. Он похитил меня и сделал Своей служанкой». Несмотря на то, что все они были королевскими дочерьми, не обычными девушками, — но все они хотели стать служанками Кришны. Такова идея — стать слугой и служанкой. В этом идеал человеческой цивилизации. Каждая женщина должна пытаться стать служанкой своего мужа, а каждый мужчина должен пытаться стать стократным слугой слуги Кришны. Это Индийская цивилизация. А не так, что: «Муж и жена обладают равными правами», — в Европе и Америке активно развивается это движение за «Равные права». Это не Ведическая цивилизация. В Ведической цивилизации муж является искренним слугой Кришны, а жена — искренней служанкой мужа.

*Из лекции Шрилы Прабхупады по «Шримад-Бхагаватам», 7.9.24 — Маяпур, 2 марта 1976 года*